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1.  Udhëzues për aplikim 
 
Udhëzuesi aktual për aplikimin për grantet e vogla i referohet projektit “Heritage is our Brand/Trashëgimia na dallon”,  
financuar nga Bashkimi Evropian dhe zbatuar nga DMO Albania dhe EU Policy Hub. Ky udhëzues ofron informacion në lidhje 
me thirrjen për grante të vogla, duke përfshirë kriteret e pranueshmërisë, procesin e dorëzimit të aplikimit, procesin e 
vlerësimit, si dhe informacion të përgjithshëm për projektin. Kërkesat administrative dhe të raportimit gjatë dhe pas 
zbatimit shpjegohen gjithashtu. 
 
Aplikuesit duhet t’i kenë lexuar me kujdes këto udhëzime përpara aplikimit, me qëllim që të sigurohet përputhshmëria me 
rregullat dhe kriteret e thirrjes për nën-grante. 
 

2.    Kuadri i përgjithshëm dhe arsyetimi  
 
“Heritage is our Brand/Trashëgimia na dallon” është rezultat i partneritetit midis DMO Albania dhe EU Policy Hub. DMO 
Albania zhvillon turizmin e qëndrueshëm duke krijuar produkte turistike të qëndrueshme, duke ruajtur kulturën, traditën 
dhe identitetin tonë, si dhe duke mbrojtur mjedisin. DMO Albania ka një përvojë të gjerë në punën me të rinjtë dhe shkollat 
për t’i përfshirë ata në projekte kulturore, historike dhe mjedisore. EU Policy Hub është një forum i profesionistëve të rinj, 
të angazhuar në komunikimin, vlerësimin dhe monitorimin e procesit të integrimit të Shqipërisë në Bashkimin Evropian. 
Partneriteti midis këtyre dy organizatave është plotësues dhe përfaqëson një shembull të spikatur të shoqërisë civile, që 
punon në fushën e trashëgimisë kulturore dhe promovimit të dimensionit dhe vlerave evropiane. 
 

• Objektivi i përgjithshëm: 
 

✓ Të angazhohen brezat e rinj në ruajtjen dhe promovimin e trashëgimisë jomateriale në Shqipëri; 
 

• Objektivat specifikë: 
 

✓ Të ofrohen modele inovative për promovimin dhe ruajtjen e trashëgimisë jomateriale; 

✓  Të rritet ndërgjegjësimi lidhur me ruajtjen e trashëgimisë jomateriale në Shqipëri përmes tregimit të 
historive; 

 
Historitë e trashëgimisë kulturore jomateriale të identifikuara nga projekti mund të gjenden Stories - Albania Heritage. Këto 
histori pritet të shërbejnë si burim frymëzimi për t’u përkthyer në produkte të ndryshme të artit bashkëkohor. 
 
Platforma online Albania Heritage – Discover Albania’s Rich Culture- Albania Heritage përfshin të gjitha historitë, krijimet 
artistike, materialet audio dhe video, broshurat dhe studimet e projektit, të konceptuara si materiale informuese për të 
gjitha grupmoshat, për artistët dhe gjithashtu për turistët. 
Më shumë informacion rreth projektit “Heritage is our Brand/Trashëgimia na dallon” mund të gjendet në: 
https://dmoalbania.al/heritage-is-our-brand. 
 

3.    Thirrje për propozime – Skema e granteve të vogla 
 
Në këtë kontekst, si pjesë e Paketës së Punës 3, Aktiviteti 3.1, Skema e granteve të vogla do të financojë 15 nisma, secila e 
përkushtuar për të krijuar dhe vizualizuar një histori unike, që pasqyron narrativa kulturore dhe historike shpesh të pathëna, 
duke përdorur elementë të ndryshëm të artit bashkëkohor. 
 
Përmes kësaj skeme të granteve të vogla, ne mbështesim projekte të udhëhequra nga komuniteti në Shqipëri, që sjellin në 
jetë trashëgiminë kulturore jomateriale, veçanërisht ato që interpretojnë historitë dhe traditat e saj nëpërmjet artit dhe 
kontribuojnë në ruajtjen, riinterpretimin dhe shpërndarjen e kësaj trashëgimie kulturore. 
 

4.    Veprime të pranueshme për grante të vogla 
 
Kjo thirrje për aplikime për grante të vogla fton nisma krijuese dhe kulturore, që shndërrojnë trashëgiminë kulturore 
jomateriale në shprehje artistike dhe vizuale duke përdorur metoda bashkëkohore. Propozimet duhet të marrin frymëzim 
nga historitë kulturore të zhvilluara nga projekti “Trashëgimia na dallon”. Aplikuesit inkurajohen jo vetëm të shndërrojnë 
në mënyrë krijuese këto narrativa kulturore në vepra arti apo forma vizuale, por gjithashtu të angazhojnë publikun në 
mënyra domethënëse, duke nxitur ndërgjegjësimin, vlerësimin dhe reflektimin kritik mbi trashëgiminë jomateriale në 
shoqërinë bashkëkohore. 

https://albaniaheritage.com/stories/
https://albaniaheritage.com/
https://dmoalbania.al/heritage-is-our-brand
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Veprimtaritë e pranueshme mund të përfshijnë, por nuk kufizohen vetëm në: 

 Shfaqje teatrale, krijimi dhe inskenimi i shfaqjeve origjinale apo të përshtatura teatrale të frymëzuara nga historitë e 
trashëgimisë jomateriale; 

 Shfaqje muzikore live, prodhimi dhe prezantimi i pjesëve muzikore klasike, bashkëkohore apo alternative që reflektojnë 
narrativa kulturore ose tema tradicionale; 

 Instalacione artistike vizuale apo konceptuale me synim përkthimin e narrativave jomateriale mbi kujtesën e 
përbashkët, emocionet dhe identitetin në përvoja hapësinore të prekshme; 

 Shfaqje të vallëzimit bashkëkohor, pjesë të koreografuara të frymëzuara nga temat kulturore apo lëvizjet tradicionale; 

 Performanca artistike ndërdisiplinore, projekte që kombinojnë dy ose më shumë disiplina artistike (p.sh. vallëzim dhe 
video, teatër dhe muzikë, art vizual dhe tingull); 

 Dokumentarë dhe filma të shkurtër, prodhimi i dokumentarëve të shkurtër apo projekteve kreative me video, që 
eksplorojnë, dokumentojnë apo rishprehin histori jomateriale; 

 Animacione dhe grafikë në lëvizje, krijimi i filmave të animuar, grafikave të lëvizshme apo tregimeve vizuale të 
animuara që vizualizojnë në mënyrë kreative elementë të trashëgimisë jomateriale. Projektet mund të përfshijnë 
animacion tradicional, animacion digjital apo formate të përziera; 

 Art video dhe media eksperimentale, prodhimi i veprave eksperimentale ose të artit me video, që reflektojnë mbi 
identitetin, kujtesën, traditat gojore apo aspekte të tjera të kulturës jomateriale. Këto vepra mund të jenë të destinuara 
për galeri, hapësira publike ose ekspozita digjitale; 

 Romane grafike, prodhimi i tregimeve grafike të bazuara në kërkime për ritualet, vallet apo folklorin në rajone të 
ndryshme të Shqipërisë; 

 Dizajn i aplikuar, përdorimi strategjik i proceseve të dizajnit, mjeteve dhe mënyrës së të menduarit për të 
dokumentuar, ruajtur, rishprehur dhe transmetuar trashëgiminë kulturore jomateriale në mënyra të mundshme dhe të 
qëndrueshme ndër breza; 

 Murale, mozaikë dhe basorelievë, që materializojnë tradita gojore, rituale, folklor, performanca apo kujtesë komunitare 
në forma të artit publik. 
 
Projektet duhet të mbështeten në autenticitet duke përqafuar njëkohësisht inovacionin, për të siguruar që traditat 
jomateriale të mbeten të rëndësishme dhe me jehonë ndër breza. Të gjitha veprimtaritë e propozuara duhet të tregojnë 
ndjeshmëri kulturore, integritet krijues dhe një strategji të qartë për angazhimin e publikut dhe ndikimin që synohet. 
 

5.    Grupet e synuara 
 
Skema e granteve të vogla është krijuar për të fuqizuar dhe mbështetur një grup të larmishëm aktorësh, që janë aktivisht 
të angazhuar në fushën e trashëgimisë kulturore. Kjo thirrje u drejtohet: 

1. Artistëve të rinj, krijuesve dhe praktikuesve kulturorë (të moshës 18–29 vjeç) në prodhimin e veprave të reja, që 
kontribuojnë në kuptimin më të gjerë të trashëgimisë jomateriale dhe identitetit; 

2. Ekspertëve në fushën e kulturës. Kjo kategori përfshin historianë, artistë, edukatorë, kuratorë, studiues dhe 
menaxherë kulturorë me njohuri të thelluara në trashëgiminë kulturore; 

3. Organizatave të shoqërisë civile (OSHC) dhe shoqatave kulturore, që veprojnë në fushën e trashëgimisë kulturore 
dhe luajnë një rol kyç në nxitjen e nismave kulturore me bazë komunitare. 

 

6.   Buxheti 
 
Shuma totale financiare e parashikuar në kuadër të kësaj skeme të granteve të vogla është 60,000 Euro, e cila do të 
shpërndahet për aplikantët e përzgjedhur. Çdo projekt i kësaj skeme do të financohet me një buxhet maksimal prej 4,000 
eurosh, pa përfshirë TVSH-në. Granti do të mbulojë deri në 100% të shpenzimeve të pranueshme të projektit të propozuar, 
që do të thotë se aplikantët nuk janë të detyruar të sigurojnë bashkëfinancim. Megjithatë, çdo përfitues inkurajohet të 
kontribuojë me burime financiare ose kontribute në natyrë, si personel, hapësira, apo shërbime të tjera përkatëse, për të 
forcuar qëndrueshmërinë e nismës së tyre. Shkalla e bashkëfinancimit nuk mund të tejkalojë 20% të kostove totale të 
projektit. 
 
Një buxhet i detajuar dhe i vlerësuar për secilën veprimtari, duke përdorur modelin e ofruar, duhet të shoqërojë propozimin 
e projektit. Monedha e buxhetit të vlerësuar do të jetë në euro. 
Kostot e pranueshme do të përfshijnë shpenzime për burime njerëzore, përkatësisht pagesa për artistët që mbulohen nga 
aplikuesi, pajisje artistike të lidhura me zbatimin e projektit (nëse është e zbatueshme) dhe shpenzime specifike për secilën 
veprimtari të propozuar. 
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Gjatë përgatitjes së buxhetit, duhet pasur parasysh se disa shpenzime nuk janë të pranueshme për financim. Shpenzimet 
që nuk lidhen me projektin, shpenzimet kapitale, pajisjet që nuk lidhen me aktivitetet e projektit, aktivitetet politike ose 
fetare, shpenzimet e paparashikuara apo të përgjithshme, si dhe shpenzimet retroaktive nuk lejohen. 
Gjithashtu, çdo detyrim, taksë apo tarifë, përfshirë TVSH-në, që është e rikuperueshme apo e zbritshme, konsiderohet si 
shpenzim i papranueshëm. 
 
Për përfituesit që lëshojnë fatura me TVSH, përpara zbatimit të projektit, do të jetë e nevojshme të pajisen me çertifikatën 
e përjashtimit nga TVSH-ja nga Drejtoria e Përgjithshme e Tatimeve. Ekipi i projektit do të ofrojë ndihmë dhe udhëzime në 
këtë proces. 
 

7.   Përgatitja, kohëzgjatja dhe zbatimi 
 
Procesi i aplikimit do të zhvillohet që nga momenti i publikimit zyrtar të thirrjes, më datë 10 Shtator 2025. Sesione 
informuese do të organizohen sipas tabelës së afateve më poshtë, për të informuar aplikantët e interesuar lidhur me 
thirrjen për propozime, kriteret e pranueshmërisë, procesin e dorëzimit të aplikimeve, vlerësimin dhe një prezantim të 
përgjithshëm të projektit. 
 
Pyetjet specifike për sqarime mund të dërgohen me email në info@dmoalbania.al deri më 01 Tetor 2025. Të gjitha pyetjet 
do të marrin përgjigje kolektive në faqen zyrtare të DMO Albania. 
 
Pas përfundimit të procesit të përzgjedhjes sipas kritereve të renditura më poshtë, do të përgatitet një marrëveshje granti 
për të përshkruar aktivitetet e projektit, kohëzgjatjen, buxhetin etj. Pas nënshkrimit të marrëveshjes, 70% e shumës së 
miratuar do të disbursohet si parapagim. 
 
Periudha e zbatimit për çdo projekt të financuar në kuadër të kësaj skeme të vogël granti duhet të fillojë në dhjetor 2025 
dhe nuk duhet të zgjasë më shumë se 6 muaj gjithsej, duke filluar nga data e nënshkrimit të kontratës deri në qershor 2026. 
Monitorimi i rregullt i grantit dhe i aktiviteteve të projektit do të sigurohet, ndaj aplikantët duhet të diskutojnë rregullisht 
për çështjet e zbatimit dhe aktivitetet me Menaxheren e Grantit dhe Menaxheren Financiare të projektit. 
 
Raportimi narrativ dhe financiar duhet të përfundojë brenda gushtit 2026. Kësti përfundimtar do të transferohet pas 
miratimit të raporteve narrative dhe financiare. 
 

8.   Kriteret për përzgjedhje 
 
Kjo thirrje për propozime do të sigurojë një sërë parimesh të tilla si: trajtimi i barabartë i të gjithë aplikantëve; jo-kumulative: 
çdo përfitues nuk mund të marrë më shumë se një grant për çdo veprim; jo-retroaktive: veprimet që kanë përfunduar më 
parë përjashtohen nga financimi i BE-së; jofitimprurës: përfituesit e grantit nuk mund të gjenerojnë fitim nga granti i BE-së 
që marrin. Propozimet e pranueshme do të vlerësohen dhe do të marrin pikë bazuar në kriteret e mëposhtme: 
 
a. Propozimi teknik – 50% 
Ky kriter do të vlerësohet bazuar në qartësinë, origjinalitetin dhe koherencën e idesë së propozuar; rëndësinë e saj në raport 
me objektivat e përgjithshme të skemës së granteve të vogla, duke përfshirë vizualizimin e tregimeve kulturore jomateriale 
dhe përdorimin e formave bashkëkohore të artit (p.sh. teatër, animacion, muzikë etj.); inovacionin dhe kreativitetin në 
qasje; realizueshmërinë brenda afatit të propozuar; nxitjen e diversitetit gjeografik dhe përfshirjen e audiencave apo 
rajoneve të ndryshme. 
 
b. Përvoja e mëparshme – 20% 
Cilësia dhe rëndësia e arritjeve të mëparshme të aplikantit; shembuj të projekteve të përfunduara që lidhen me veprimin 
e propozuar. Megjithatë, artistët e rinj inkurajohen të aplikojnë në kuadër të kategorisë së parë të grupeve përfituese të 
pranueshme. 
 
c. Buxheti – 20% 
Aftësia për të realizuar rezultatet e propozuara brenda fondeve të disponueshme, përdorimi efikas dhe transparent i 
burimeve. 
 
d. Elementë shtesë të veçantë – 10% 
Përfshirja e shumë palëve të interesit, një gamë e gjerë aktorësh: autoritete publike kulturore, institucione kulturore, 
agjenci dhe profesionistë në fushën e trashëgimisë kulturore; angazhimi i të rinjve, duke sjellë një perspektivë unike dhe 
entuziazëm në veprim, i cili do të shfrytëzohet për ndikim maksimal; Rrjetëzimi dhe efekti shumëfishues. 

mailto:info@dmoalbania.al
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Aplikuesit mund të dërgojnë ankesa lidhur me përzgjedhjen me email jo më vonë se 5 ditë pas shpalljes së rezultateve të 
përzgjedhjes. 
 

9.   Komunikimi dhe dukshmëria 
 
Aplikuesit kërkohet të dorëzojnë rregullisht një kalendar të aktiviteteve publike/kryesore të tyre kundrejt Menaxheres së 
Grantit, me qëllim pjesëmarrjen e mundshme në disa prej këtyre aktiviteteve dhe për të siguruar promovimin mediatik. 
Aplikuesit inkurajohen fuqimisht të promovojnë aktivitetet e projektit përmes mediave kombëtare dhe vendore, në faqet 
e tyre zyrtare të internetit dhe në rrjetet sociale. 
 
Promovimi i rezultateve të projekteve duhet të sigurojë përfshirjen e identitetit vizual të projektit “Heritage is our Brand", 
logot e DMO Albania dhe EU Policy Hub si zbatues, si dhe logon e Bashkimit Evropian. 
 
Të gjitha produktet që rezultojnë nga projektet e granteve të vogla të financuara në kuadër të kësaj thirrjeje duhet të jenë 
në përputhje me udhëzimet e BE-së për komunikimin dhe dukshmërinë. 
 

10.   Lista e kontrollit për aplikim 
 
Ju lutemi përdorni listën e mëposhtme për t’u siguruar që keni dorëzuar të gjitha dokumentet e kërkuara: 
 

✓ Formular aplikimi i plotësuar siç duhet, i skanuar dhe i nënshkruar nga një person i autorizuar, në format pdf 

✓ Buxheti i parashikuar në excel sipas formularit të bashkëngjitur 

✓ Portofolët/CV-të e aplikantëve 

✓ Deklarata e aplikantit 

✓ Numri i ID-së dhe/ose numri i NIPT-it 
 
Adresa e mëposhtme e email-it do të përdoret për të gjitha komunikimet, përfshirë dorëzimet dhe pyetjet. Gjatë përgatitjes 
së dosjes, pyetjet dhe kërkesat për sqarime mund t’i drejtohen kësaj adrese info@dmoalbania.al jo më vonë se 01 tetor 
2025. 
 

11.   Afati i aplikimit 
 
Aplikimi i përfunduar duhet të dërgohet në Aplikim për propozime brenda afatit më 15 tetor 2025, ora 23:59 CET. 
 

12.   Kalendari tregues i procesit të dhënies së grantit 
 
 

Faza Koha treguese 

Hapja e thirrjes për propozime  Brenda 10 shtator 2025 

Organizimi i sesioneve informuese 17 – 30 shtator 2025 

Afati për dorëzimin e aplikimeve 15 tetor 2025 

Procesi i përzgjedhjes dhe komunikimi i rezultateve Brenda 1 dhjetor 2025 

Nënshkrimi i marrëveshjeve të grantit Brenda 15 dhjetor 2025 

Periudha e zbatimit 15 dhjetor – 15 qershor 2026 

Afatet për raportimin narrativ dhe financiar Brenda 31 gusht 2026 

 
 

mailto:info@dmoalbania.al
https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSdXLi5cFGCa4lO0K8ydEeBizWIwzfDOQdsj91-CYbw41kbM0Q/viewform

